
Benefícios de 

se tornar 

empresário 

Abril/2017 



Metodologia Tópicos da Pesquisa Informações técnicas Objetivo da Pesquisa 

PERGUNTA REALIZADA: 
 
 
1- Na sua opinião, atualmente, qual o principal “benefício” para se tornar empresário(a)? 



 Evolução da renda de ocupações selecionadas 
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Fonte: IBGE (PNAD, 2001 a 2015)  
Nota: (*) valores já deflacionados pelo IPCA. 
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Em média, o rendimento médio mensal dos Empregadores é 3 vezes superior ao dos 

Empregados 
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Com quem conversamos?  

Empresários de Pequenos Negócios 

Margem de erro: 2 pontos percentuais 

Qual foi o período de coleta dos dados?  

24/10 a 11/11 de 2016  

entrevistas (C.A.T.I.) realizadas 
3.316 MEI 
2.648 ME 

   653 EPP 

Qual tipo de pesquisa?  

Quantitativa 

Intervalo de confiança: 95% - para resultados gerais 

6.617 
Média Geral ponderada conforme 

participação das empresas no universo 



Q15: Na sua opinião, atualmente, qual o principal “benefício” para se tornar empresário(a) 
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Outro Não sabe 

Os dois principais benefícios citados pelos empresários estão associados à renda (57%): “manter a 

renda” (31%) e “ter independência financeira” (26%). Conciliar trabalho e família (22%) e “se realizar 

como empreendedor” (15%) seguem na terceira e quarta posição. 

57% 

Base: 6.549 
NR: 68    Nota: Outros= todas as alternativas, flexibilidade de horário, emprego, outros Qual? 
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Tópicos 



Q15: Na sua opinião, atualmente, qual o principal “benefício” para se tornar empresário(a) 

Conciliar trabalho e família 22,3% 21,6% 25,2% 21,6% 

Se realizar como empreendedor 13,5% 14,6% 13,3% 16,8% 

Ter independência financeira 28,4% 26,5% 25,8% 24,0% 

Manter a renda 28,8% 30,4% 30,5% 30,6% 

Outro 2,0% 2,0% 1,6% 2,5% 

NS 4,9% 3,6% 2,7% 3,9% 

NR 0,1% 1,3% 0,9% 0,6% 

BASE 435 3033 823 2326 

Conciliar trabalho e família 17,3% 22,6% 22,5% 

Se realizar como 

empreendedor 
19,5% 17,5% 13,3% 

Ter independência financeira 27,9% 26,0% 25,1% 

Manter a renda 26,2% 26,8% 32,9% 

Outro 4,8% 3,2% 1,2% 

NS 4,1% 2,8% 4,0% 

NR 0,2% 1,1% 1,0% 

BASE 653 2648 3316 

“Manter a renda” é proporcionalmente mais citado pelos MEI e 

“Ter independência financeira” é mais citado pelos empresários das EPP e da construção 
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Q15: Na sua opinião, atualmente, qual o principal “benefício” para se tornar empresário(a) 7 

PR RS SC 

23,8% 29,2% 23,8% 

15,3% 12,4% 17,1% 

26,0% 25,1% 26,6% 

26,7% 24,6% 25,9% 

5,6% 3,4% 3,0% 

2,2% 3,4% 3,3% 

0,4% 1,9% 0,3% 

267 265 267 

Nordeste Centro-Oeste Norte Sudeste Sul 

AL BA CE MA PB PE PI RN SE 

21,7% 22,0% 22,5% 15,9% 14,7% 16,8% 16,1% 19,0% 12,6% 

11,7% 12,6% 15,8% 12,9% 21,2% 15,5% 16,0% 14,5% 13,9% 

20,5% 25,6% 21,7% 20,3% 26,9% 24,6% 30,0% 27,6% 31,4% 

40,6% 30,2% 33,2% 39,8% 32,8% 36,2% 33,0% 32,4% 35,4% 

0,4% 2,6% 1,8% 0,6% 2,1% 2,4% 0,9% 1,1% 1,3% 

3,9% 6,0% 3,7% 8,4% 2,3% 3,0% 2,1% 3,7% 4,9% 

1,2% 1,0% 1,3% 2,1% 0,0% 1,5% 1,9% 1,7% 0,5% 

196 266 267 195 194 266 196 195 197 

DF GO MS MT 

16,7% 19,7% 29,0% 26,2% 

17,8% 17,4% 8,5% 12,1% 

32,6% 26,3% 26,8% 18,4% 

26,8% 31,5% 27,4% 31,0% 

2,8% 0,6% 1,0% 4,5% 

3,1% 3,9% 5,1% 6,1% 

0,2% 0,6% 2,2% 1,7% 

271 259 197 267 

AC AM AP PA RO RR TO 

7,0% 19,0% 22,5% 18,8% 22,7% 16,7% 18,5% 

12,4% 17,3% 7,3% 11,9% 11,1% 11,1% 11,7% 

34,4% 27,0% 39,4% 28,5% 28,5% 30,5% 28,3% 

42,2% 31,9% 27,0% 35,7% 31,2% 37,8% 36,6% 

0,6% 0,7% 0,4% 0,2% 1,4% 2,2% 1,6% 

3,3% 1,7% 2,3% 4,1% 4,5% 1,3% 2,6% 

0,1% 2,4% 1,1% 0,8% 0,6% 0,4% 0,7% 

197 197 196 262 195 196 196 

ES MG RJ SP 

24,7% 22,9% 19,7% 22,6% 

19,0% 13,3% 14,8% 17,0% 

20,7% 24,9% 24,7% 26,3% 

28,6% 32,6% 34,2% 28,5% 

1,3% 1,5% 1,4% 2,0% 

2,8% 4,3% 4,4% 3,0% 

2,9% 0,5% 0,8% 0,6% 

268 382 378 385 

Conciliar trabalho e 
família 

Se realizar como 
empreendedor 

Ter independência 
financeira 

Manter a renda 

Outro 

Não sabe 

Não quis responder 

Base 


